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ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ κ. ΜΥΡΩΝA ΝΙΚΟΛΑΤΟΥ,  

ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ  
 

Αυτή είναι η πρώτη φορά που Αρχηγός του Ελληνικού 
Κράτους τιμά με την παρουσία του το Ανώτατο 
Δικαστήριο της Κυπριακής Δημοκρατίας, και, για να 
χαιρετίσομε το σημαντικό αυτό γεγονός, σας καλώ να 
χειροκροτήσομε θερμά.   
 

 

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε της Ελληνικής Δημοκρατίας, 

Εξοχότατε κύριε Προεδρεύοντα της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

Μακαριότατε, 

Έντιμη κα. Πρόεδρε του Αρείου Πάγου, 

Εκλεκτοί Προσκεκλημένοι, 

Κυρίες  και Κύριοι, 

 

Η παρουσία σας στο χώρο του Ανωτάτου Δικαστηρίου της 

Κυπριακής Δημοκρατίας μας δίνει ύψιστη χαρά και τιμή. 

 

Σας καλωσορίζομε ως Αρχηγό του Ελληνικού Κράτους και ως 

διαπρεπή Καθηγητή του Δικαίου. 
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Ως Έλληνες της Κύπρου αισθανόμαστε τη συγκίνηση που 

προκαλεί η παρουσία του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας σ΄ 

αυτό το προκεχωρημένο προπύργιο του Ελληνισμού.   

 

Ως πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας αισθανόμαστε 

ευγνωμοσύνη, διότι με την παρουσία σας ενισχύετε την κρατική μας 

υπόσταση και το κύρος του Ανωτάτου Δικαστηρίου.   

 

Ως πολίτες της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, βλέπομε σ΄ εσάς τον 

εκπρόσωπο της χώρας που γέννησε την Ευρώπη, τον Ευρωπαϊκό 

πολιτισμό και τη Δημοκρατία και που σήμερα είναι παράγων 

σταθερότητας και ειρήνης στην περιοχή μας αλλά και υπόδειγμα 

ανθρωπιάς και αλληλεγγύης προς τους λιγότερο προνομιούχους 

συνανθρώπους μας. 

 

   Ως Δικαστές, αναγνωρίζομε, στο  πρόσωπό σας, τον προασπιστή 

των δικαιωμάτων του ανθρώπου και του Κράτους Δικαίου. 

 

Βρισκόμαστε, κύριε Πρόεδρε, στην εσχατιά του Ελληνισμού 

και της Ευρώπης, σε μια ιδιαίτερα επικίνδυνη γεωγραφική θέση και 

σε απόσταση αναπνοής από τη διαχωριστική γραμμή Αττίλα.   Τη 

γραμμή που επέβαλε, με τη βία, η κατοχική δύναμη.   

 

Ζούμε, σε μια πρωτεύουσα και μια χώρα μοιρασμένη, με 

κατοχικό στρατό, συρματοπλέγματα και εποίκους, όπου καθημερινά 
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καταπατούνται τα ανθρώπινα δικαιώματα τόσο των Ελληνοκυπρίων 

όσο και των Τουρκοκυπρίων.   

 

Οι Τουρκοκύπριοι, βρίσκονται υπό κατοχή και δεν έχουν την 

ελευθερία να αποφασίσουν για την τύχη τους.  Παρά το ότι η 

συντριπτική πλειοψηφία τους επέλεξε την Κυπριακή Ιθαγένεια, 

αναγνωρίζοντας έτσι, με τον πιο επίσημο τρόπο, ότι η Κυπριακή 

Δημοκρατία είναι η πατρίδα της, ένεκα της κατοχής και του 

εποικισμού, δεν μπορεί (η πλειοψηφία αυτή) να ασκήσει το δικαίωμα 

της αυτοδιάθεσης.  Οι Ελληνοκύπριοι, είναι θύματα εθνικού διωγμού 

και βίαιης εκρίζωσης από τις εστίες τους.  Ένεκα της κατοχής και 

του εποικισμού, στερούνται του δικαιώματος της περιουσίας και της 

ελεύθερης διακίνησης και εγκατάστασης σε μεγάλο μέρος της 

επικράτειας της πατρίδας τους, που είναι ταυτόχρονα και επικράτεια 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Η κατοχή παραβιάζει ακόμα τα 

δικαιώματα των εγκλωβισμένων και των οικογενειών των 

αγνοουμένων. 

 

Οι δύο κοινότητες θρήνησαν και θρηνούν ακόμα, θύματα των 

έριδων, τις οποίες ξένες δυνάμεις υπέθαλψαν στο παρελθόν, αλλά 

και της αιματηρής εισβολής του 1974.    

 

Αυτές, είναι οι φοβερά αντίξοες συνθήκες, που σε κανένα άλλο 

Κράτος-Μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν ισχύουν, υπό τις 

οποίες οι Δικαστές της Κυπριακής Δημοκρατίας, αγωνιζόμενοι για 

το δίκαιο, φυλάττουν Θερμοπύλες. 
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 Παρά ταύτα, κύριε Πρόεδρε, με πλήρη ανεξαρτησία από την 

εκτελεστική και τη νομοθετική εξουσία, με ένα ανεπτυγμένο νομικό 

και δικαστικό σύστημα, με εντιμότητα, με αφοσίωση στην υψηλή 

αποστολή τους και με σκληρή δουλειά, οι Δικαστές της Κυπριακής 

Δημοκρατίας προσπαθούν να ανταποκριθούν στις καθημερινές 

τους υποχρεώσεις, συνδράμοντας έτσι στη διατήρηση του Κράτους 

Δικαίου και στην επικράτηση της ισχύος του δικαίου επί του δικαίου 

της ισχύος. 

 

Το Ανώτατο Δικαστήριο της Κύπρου, που είναι προϊόν της 

εφαρμογής του δικαίου της ανάγκης, στις δύσκολες συνθήκες της 

δεκαετίας του 1960, όταν για πρώτη φορά, μετά την ανακήρυξη της 

Κυπριακής Δημοκρατίας, εκδηλώθηκαν οι διχοτομικές προθέσεις 

της Τουρκίας, με τη διαχρονική νομολογία του,  συνέβαλε 

αποφασιστικά στη διατήρηση της νομιμότητας και της οντότητας της 

Κυπριακής Δημοκρατίας, αλλά και στην αυστηρή προσήλωση στα 

δικαιώματα του ανθρώπου, και την εφαρμογή τους κατά τρόπον 

ακριβοδίκαιο και χωρίς οποιαδήποτε εύνοια ή προκατάληψη για 

οποιανδήποτε κοινότητα ή άτομο, όπως αρμόζει σ΄ ένα 

ευνομούμενο κράτος. 

 

Στις σημερινές συνθήκες οικονομικής κρίσης, η οποία άρχισε 

πριν μερικά χρόνια, κορυφώθηκε το Μάρτιο του 2013 και ακόμα 

συνεχίζεται, οι οποίες προστέθηκαν στην ήδη δυσχερή κατάσταση 

που επέβαλε η εισβολή και η συνεχιζόμενη κατοχή, η Κυπριακή 

δικαιοσύνη στέκεται όρθια και δυνατή, προασπίζοντας τα θεμελιώδη 

δικαιώματα και τις ελευθερίες των πολιτών και των άλλων κατοίκων 
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της χώρας, αποτελούσα, κατ΄ αυτόν τον τρόπο, την κύρια ελπίδα και 

το καταφύγιο όλων των αδικημένων. 

 

Με τη λειτουργία του Νεοσύστατου Πρωτοβάθμιου Διοικητικού 

Δικαστηρίου, στις αρχές του 2016, αλλά και με άλλες ουσιαστικές 

καινοτομίες που γίνονται και προγραμματίζονται να γίνουν στο 

εγγύς μέλλον, ευελπιστούμε ότι και το πρόβλημα της 

υπερφόρτωσης των Δικαστηρίων και των καθυστερήσεων στην 

απονομή της δικαιοσύνης, θα απαμβλυνθεί.  

     

Σ΄ αυτόν τον ιερό χώρο της Θέμιδος, σ΄ αυτό το νησί που είναι 

προδωμένο και μοιρασμένο, αλλά ευελπιστούμε ότι σύντομα θα 

απελευθερωθεί και θα επανενωθεί,  κρίναμε πώς ο καταλληλότερος 

ομιλητής είστε εσείς Εξοχότατε. Ως εκ τούτου λαμβάνω την τιμή να 

σας προσκαλέσω στο Βήμα για να αναπτύξετε το πολύ ενδιαφέρον 

θέμα σας:   «Η συμβολή της Διοικητικής Δικαιοσύνης στην εδραίωση 

του Κράτους Δικαίου».    

 


